

西山煤电

# 召开团委书记例会

5月20日,西山煤电召开2022年上半年团委书记例会。

会上,与会人员重温了习近平总书记在中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话精神,重点学习了习近平总书记对共青团的“四点希望”,唱响“党有号召,团有行动”的主旋律。

会议指出,要深刻把握坚持党的领导这一根本要求,更加坚定永

远跟党走的初心决心信心。依托青年马克思主义培养工程、青年大学习、理论研讨会,全面贯彻党的大政方针和决策部署;要深刻把握贯穿百年奋斗伟业的时代主题,更好地团结引领广大青年为实现新焦煤的高质量发展贡献青春力量。不断完善“精益化+智慧团建”七级管理模式,拓宽“精益化+小改小革”推广渠道,加大“精益化+金点子”征集

力度,当好改革变革的拥护者,推动发展的实践者;要深刻把握青年优先发展的工作理念,更大力度服务青年健康发展、全面发展;要深刻把握勇于自我革命的精神品格,更深推动从严治团常态化长效化。

会议号召广大团员青年发扬“党有号召,团有行动”的优良传统,奋勇建功,不负时代,不负韶华,在青春的赛道上跑出最好成绩,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

●团宣

力度,当好改革变革的拥护者,推动发展的实践者;要深刻把握青年优先发展的工作理念,更大力度服务青年健康发展、全面发展;要深刻把握勇于自我革命的精神品格,更深推动从严治团常态化长效化。

西山煤电

# 举办“六一”慰问独生子女家庭专题讲座

5月27日,西山煤电举办“迎‘六一’慰问独生子女家庭专题讲座”活动。

讲座特邀心理学副教授、国家二级心理咨询师王艳围绕家庭亲子关系这一话题,用生动的故事,结合心理学、教育学理论阐述了在孩子成长过程中,父母言传身教的重要作用 and 夫妻关系对孩子身心的影响。通过现场互动等方式让家长们进一步学习教育技巧,增进亲子关系。

●王彦婷 李倩

金城公司

# 开展独生子女父母退休一次性奖励审核工作

5月9日以来,金城公司退管中心为2019年1月1日至2021年12月31日的退休职工以及2019年之前退休未办的职工,集中办理独生子女父母一次性奖励的审核工作。

据初步统计,符合条件的全民退休职工约200余人。

由于疫情原因,原计划在4月份开展的审核工作延迟到5月9日开始办理,5月20日结束。面对时间紧、任务重、审核资料多等困难,退管中心全体工作人员加班加点、忘我工作,在严格做好疫情防控工作的同时,认真审核申报资料,耐心做好相关政策解释,让每一位来办理业务的退休职工(家属)感受到企业的温暖。

●郭小红

# 关注儿童保健 共筑幸福童年



近日,太原西山医院举办“关注儿童保健、共筑幸福童年”主题义诊,为小朋友们带来儿科、眼科、耳鼻喉科、口腔科、预防保健科的现场咨询检查,我是小牙医体验,健康指导,科普讲座等系列活动。

在巴氏刷牙法宣教区,口

腔科专家使用模型,有趣生动地教小朋友们正确刷牙的方法。讲解口腔知识,帮助家长正确认识孩子存在的口腔问题,提高口腔疾病预防意识,做到“早发现、早诊断、早干预”,帮助孩子拥有健康口腔。

在义诊咨询区,带孩子前来询问、检查的家长络绎不绝,义诊团队井然有序、认真地为孩子进行检查,耐心地告诉家长孩子存在问题,指导家长在生活中应该让孩子注意哪些习惯并提出合理建议。

沈飞摄影报道

# 倾听呼声 积极回应

太原选煤厂党委书记 副厂长 刘伟

安全是企业发展的基石。太原选煤厂党委进一步增强党的基层组织建设,更新观念、主动融入、不断强化安全思想教育,夯实安全工作基础。

在安全思想教育方面,太原选煤厂坚持党政工团齐抓共管、严管和厚爱相结合的原则,发挥好党群安全工作的阵地载体作用,坚持贴近基层、贴近一线,贴近职工的方法,用职工欢迎的大白话和喜闻乐见的“送安全、讲安全”活动,持续宣贯安全理念,特别是注重做到宣传教育的形式和内容要相辅相成、相得益彰。今年,太原选煤厂以投入运行的安全培训APP平台为契机,引导干部职工学政策、学法规、学规程,加强考核管理、目标引导,通过真学、真培、真考,提升全员思想素质,夯实安全工作基础。同时,加大安全警示教育力度,利用班前班后会、专题宣讲、现身说法等多种方式,宣贯“三违”的危害性,使“三违”成为过街老鼠,干部职工知敬畏、保安全。

党委自身过硬,才能引领企业的风气建设。太原选煤厂党委从自身做起,从班子抓起,树立“三个哪里”的表率,以硬指标贯穿始终,引领风气建设向上向好发展。

在风气引领方面,太原选煤厂认真落实“找差距、提标准、务实干、达领先”、同心同向同力和用心用力等西山煤电对领导班子和队伍建设的要求,积极倡导党员干部要树立刻苦学习的风气、团结协作的风气、认真负责的风气、联系群众的风气、经营人心的风气,常态化强化干部作风督查。同时,坚持守正创新,推进“三融三化三联三创”党建工作模式,明确“融化联”是方式方法和形式,创建坚强堡垒是目标,在创的过程中,强化责任担当,坚持以风气推进作风转变,以作风推动企业健康发展。

信访工作就是为职工群众排忧解难,维护和促进和谐稳定。太原选煤厂党委坚持用爱心、耐心、细心做好信访工作,敢于面对问题、解决问题,积极化

解矛盾,让职工群众满意。

在信访稳定、和谐厂区建设方面,对涉及职工群众利益诉求的事,不能漠然视之,更不能消极对待,坚持把基层职工有所呼,厂党政有所应,作为工作的根本遵循和使命要求。同时,要一以贯之地延续“学党史、办实事”的要求,突出在提升职工生活品质上下功夫,落实心情好、身体好、工作好的“三好”建设要求,扎实开展喜闻乐见的文体活动,积极开展关爱职工的温暖工程,不断深化强基铸魂的道德塑形工程,凝聚人心、鼓舞士气。

太原选煤厂将发挥党建引领作用,立足太选实际,坚定扛起“四个责任”,扎实推进“实干见效年”各项部署,做到踔厉奋发、笃行不怠,为西山煤电“三个领先”贡献太选力量!



(上接1版)要强化“交账意识”,全力推进斜沟矿煤矸石综合利用、取水手续办理、环保验收等难点问题整改,确保按时销号,把斜沟矿打造成全国绿色发展的标杆矿山;要常态化开展环保工作大排查大整治大整改,举一反三、铲土挖根,坚决打赢环境保护翻身仗。

三是瞄准一流,共建美丽家园。各单位要以本次现场交流会为契机,对标国家标准、行业一流,分领域打好污染防治攻坚战,把中央环保督察组“猛击一掌”转变成为对生态环保工作“猛推一把”,加快向本质环保型迈进;要严格按照山西焦煤“一年见成效、三年上台阶、五年成标杆”工作目标,围绕污染物排放全面达标、环境风险安全可控两个重点,运用先进理念、数智赋能,狠抓先进技术攻关、生产工艺管控、运行指标优化,切实提升高质量发展“含绿量”,全面打造样板工程。各级领导干部要杜绝“庸懒散”,履职尽责、担当作为,用“辛苦指数”换取职工“幸福指数”,以非常之力、久久为功推动生态环保各项工作落地见效,倾力打造全国一流生态环保企业,共同建设生态靓丽、宜居幸福的温馨家园。

要华伟提出,抓好生态环保工作是贯彻落实中央重大决策部署的具体行动,是全方位推动高质量发展的重要内涵,也是西山30万职工家属高品质生活的内在需要。近年来,西山牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,加速环保行动升级,不断提高矿区环境治理能力和水平。2022年,公司以“安全、绿色、智能、创新、高效”为主线,全面对标一流,争当行业典范,率先完成马兰矿矸石山治理以及屯兰标准化污水厂建设“一山一水”两个项目,标志着公司在绿色低碳发展道路上迈出了坚实步伐。要华伟强调,建设生态靓丽、宜居幸福的温馨家园,需要公司上下共同努力,接续奋斗,要坚决扛起生态环保政治责任,以“找差距、提标准、务实干、达领先”为主线,高标准完成环保督察反馈问题整改,常态化推进环保大排查大整顿大整改,以时不我待的精神和赶超一流的行动,真抓实干,担当作为,加快构建与“三个领先”目标相匹配、相适应的生态环保工作新格局,确保公司早日步入煤炭行业生态环保第一方阵。

会前,与会人员前往屯兰净化水厂和马兰矿新建成的矿山生态公园观摩,在世界环境日主题活动现场观看了牌板展。

●曹建元 刘竞 刘志彪

西山煤电举办环境日主题活动暨「一山一水」现场观摩交流会